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Каждый четвертый швейцарец готов
отдать жизнь за родину | Un Suisse sur
quatre serait prêt à donner sa vie pour
la patrie
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«Ради кого и во имя чего вы готовы сегодня рисковать или отдать свою жизнь?» Этот
вопрос Radio France и его партнеры задали своей аудитории во время исследования,
посвященного столетию начала Первой мировой войны.
|
«Pour qui, pour quoi, êtes-vous prêts à risquer ou à donner votre vie aujourd’hui?» A
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l’occasion du centenaire de la Première Guerre mondiale, c’est la question que Radio
France et ses partenaires ont souhaité aborder au cours de la grande enquête.
Un Suisse sur quatre serait prêt à donner sa vie pour la patrie

Первая мировая война унесла жизни около 20 млн солдат и мирных жителей. 28 июля
2014 года исполняется ровно сто лет с того дня, когда боснийский студент Гаврила
Принцип застрелил австрийского эрцгерцога Франца Фердинанда, положив начало
одному из самых крупномасштабных вооруженных конфликтов в нашей истории.
Радиостанция Radio France вместе со своими коллегами из других стран попытались
выяснить, каковы основные ценности, вокруг которых граждане разных государств
готовы сплотиться сегодня, какими способами они собираются их защищать и,
наконец, за что готовы отдать жизнь. В опросе приняли участие более 20 тысяч
жителей Германии, Франции, Польши, Канады, Бельгии и Швейцарии. Остановимся
подробнее на результатах опроса швейцарцев и наиболее интересных, с нашей точки
зрения, особенностях отдельных стран.

Основные ценности, которые объединяют сегодня жителей Конфедерации, –

Radio France
уважение, солидарность и образование. Примечательно, что уважение завоевало
первое место как среди мужчин (29,9%), так и среди женщин (45,1%).

Солидарность оказалась на втором месте благодаря женщинам (38,7%), мужчины же
предпочли ей свободу (29,2%). Образование, напротив, заняло третье место в
рейтинге ценностей благодаря мужчинам (27,8%), в то время как женщин больше
беспокоят вопросы экологии (31,9%). Состояние окружающей среды поставили на
третье место также швейцарцы старше 55 лет, хотя в вопросах взаимного уважения
и солидарности эта возрастная категория поддержала более молодых
соотечественников.

Приблизительно каждый пятый швейцарец относит к основным ценностям
сегодняшнего дня мир, правосудие и семью. За равенство готовы бороться каждый
шестой, а один из десяти жителей Конфедерации делает акцент на безопасности.



Швейцарцы оказались единственной нацией, назвавшей уважение своей главной
ценностью. Респонденты из других стран отдали пальму первенства солидарности
(Франция, Бельгия), свободе (Канада, Германия) или семье (Польша). Через сто лет
после начала Первой мировой войны мирное небо над головой вошло в тройку
наиболее актуальных вопросов в Германии и Канаде, жители остальных стран
предпочли сосредоточить свое внимание на других вызовах сегодняшнего дня –
образовании, экологии, свободе и правосудии.

Для того, чтобы защищать названные ценности, швейцарцы (как и жители других
стран) пользуются наиболее эффективным способом – предпочитают начать с себя,
соблюдая их в повседневной жизни. Второй способ борьбы – голосование. При этом в
Швейцарии, в отличие от некоторых других стран, этот метод выбрало абсолютное
большинство (75,3%) респондентов, что неудивительно для страны, граждане
которой решают важные государственные вопросы на референдумах четырежды в
год. Больше в силу голосования верят только жители Германии (76,1%), а в Польше
на этот способ отстаивать свои интересы полагаются меньше половины
респондентов. На третьем месте у швейцарцев и французов – вступление в
различные ассоциации. Канадцы, бельгийцы и поляки предпочитают оказывать
моральную поддержку, подписывая петиции и объединяясь в социальных сетях, и
только респонденты из Германии готовы выйти на улицы, чтобы отстаивать свои
права.

Подвергнуть свою жизнь опасности готовы 71,6% швейцарцев, приблизительно



Эти фото, по мнению швейцарцев, лучше всего отражают суть последнего опроса
(Radio France)
такой же результат авторы опроса получили и в других странах. А вот причины, по
которым в 21 веке готовы рисковать мирные жители, несколько отличаются.

Главным поводом, ради которого стоит отдать жизнь, абсолютное большинство
опрошенных во всех странах считают защиту родных. На втором месте почти во всех
странах – борьба за идеалы. В Швейцарии за свои убеждения готовы пострадать чуть
меньше половины (48,8%) респондентов, во Франции – 62,3%, а меньше всего – в
Германии (44,3%).

В этом вопросе разительно отличаются от мнений остальных участников опроса
данные из Польши – ровно половина жителей этой страны готова умереть за родину.
А почти каждый третий поляк пожертвовал бы своей жизнью за веру в Бога.

Остальные участники опроса поставили на третье место защиту родины. Отдать
жизнь за свою страну готовы приблизительно каждый четвертый швейцарец и
канадец, каждый пятый француз и каждый шестой бельгиец и немец. Надеемся, что
в ближайшее время большинству участников этого опроса и жителей других стран не
придется переходить от слов к делу, защищая свою страну, родных, близких и то, во
что они верят.
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